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河內塔河內塔河內塔河內塔  

          

 

1 .  請問移動 5 塊方塊到右邊任一個柱子上，至少需  3 1  次。 

   n  =  1，需移動 1 次 ( 1 =S 1 )  

   n  =  2，需移動 1 *2 +1 次 (3  =  S 2  =  S 1  *2 +1 )  

   n  =  3，需移動 3 *2  +1 次 (7  =  S 3 =  S 2  * 2 +1)  

   n  =  4，需移動 7 *2  +1 次 (15  =  S 4 =  S 3  *2 +1)  

   n  =  5，需移動 1 5*2  +1 次 (31  =  S 5 =  S 4  *2 +1)  

2 .  請問移動塊 15 塊方塊到右邊任一個柱子上，至少需

3 2767 次。  

n 個方塊需移動幾次？移動 n 個方塊時，移動上面 n - 1 個方塊到另

一根柱子上次數需 S n - 1 次，在將底下最大的方塊移至另一根柱子

上，最後再把那 n - 1 個方塊移到有最大方塊的柱子上，因此總共

需要 S n - 1 +  1  +  S n - 1 次 =  S n。  

所以， S n  =  S n - 1 * 2  +  1，因此 S 1 5  =  S 1 4 * 2 + 1， S 1 4  =  S 1 3 * 2 + 1， S 1 3  =  

S 1 2 * 2 + 1，S 1 2  =  S 1 1 * 2 + 1，S 1 1  =  S 1 0 * 2 + 1，S 1 0  =  S 9 * 2 + 1，S 8  =  S 7 * 2 + 1，

S 7  =  S 6 * 2 + 1，S 6  =  S 5 * 2 + 1，S 5  =  S 4 * 2 + 1，S 4  =  S 3 * 2 + 1，S 3  =  S 2 * 2 + 1，

S 2  =  S 1 * 2 + 1， S 1  = 1，再由 S 1 反推 S 1 5。  


